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Руководителям муниципальных 

органов управления образованием

      Руководителям территориальных 

      методических служб  
О направлении
методических рекомендаций

ГБОУ ИРО Краснодарского края информирует о том, что в целях реализации Плана мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Краснодарского края, разработаны рекомендации по работе с интернет-ресурсами по формированию и оценке функциональной грамотности обучающихся (приложение).
Рекомендации содержат контент для выполнения тренировочных и диагностических работ по формированию и оцениванию функциональной грамотности обучающихся по 6 направлениям: математическая грамотность, естественно-научная грамотность, читательская грамотность, финансовая грамотность, глобальные компетенции, креативное мышление.

Рекомендуем довести информацию до сведения руководителей общеобразовательных организаций, в том числе ШНОР и участников проекта 500+, а также обеспечить систему поддержки педагогическим работникам по включению в календарно-тематическое планирование, поурочные планы учителя, практикумы, элективные курсы, внеурочную деятельность заданий по формированию функциональной грамотности обучающихся.
Консультирование по вопросам использования рекомендаций осуществляется методистами центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников по телефону: +7(861)232-48-79 или по электронной почте: mp@iro23.ru
Приложение: в эл. виде
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