Отчет

председателя первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 65
за период  1 сентября 2018 года  по 1 сентября 2019  года.
   В первичной профсоюзной  организации нашей школы  в настоящее время 125 членов профсоюза, в том числе работающих в учреждении без совместителей 136 человек:  99   педагогических работников и 12  тех. служащих.
Основной преподавательский состав состоит из 8 мужчин и      женщин, делится на следующие возрастные группы: до 30 лет – 15 лет
от 30 до 40 лет –    36                                       от 51 до 55 лет - 6
от 41 до 45 лет –  21                                         от 56 до 60 лет –18  старше 60- 8

от 46 до 50 лет –  18                                          Средний возраст учителя –  35 лет. 

   Школа оборудована современной компьютерной техникой, участвует в реализации комплексного проекта модернизации образования, приоритетной национальной программы «Образование» Все классные руководители  из федерального бюджета получают денежное поощрение в размере две тысячи рублей за классное руководство и три тысячи губернаторские. 

Современная учебно-материальная база, введение нормативного подушевого финансирования и реализация принципа «деньги следуют за учеником», качественные образовательные услуги создают конкурентную среду и привлекают в учреждение все больше учащихся. Наполняемость классов составляла  29-30  учеников. Работает группы  кратковременного пребывания дошкольников. Учительский состав стабилен. Школа  укомплектована кадрами на 100 %. 
Средняя заработная плата  со стимулирующей частью составила
24940,06  рублей на 01.01.2014г., 27473,57 на 01.05.2017г.  рублей
Достичь среднегородского уровня з/п удалось только за счет наполняемости классов и коэффициента 1,12, в связи с организацией дистанционного обучения 
Основные сохраняющие проблемы ОУ .В связи с сокращением специальных коррекционных классов. В ОУ и отказом родителей обучающихся, к. рекомендовано обучение в коррекционных классах 7 вида, перейти в другое ОУ .Эта категория обучающихся составляет 10% усвоить программу такие учащиеся не в состоянии ,в связи с ограничениями в здоровье.
  В школе всего 132  компьютера, на 1 компьютер  - 6,8 учащихся   ,     58 мультимедийных проекторов на 1 проектор -18,9 человека, 14  интерактивных доски. Все учителя имеют персональные компьютеры дома, более половины учащихся также обеспечены компьютерами, подключены к  сети Интернет. Обеспеченность ОП учителем в соответствии с базовым образованием на 89,3 %.
Учебно-воспитательная работа МБОУ СОШ № 65 осуществляется на основе базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Краснодарского края, утверждённого Приказом Министерства образования и молодёжной политики .
    Общеобразовательное учреждение главной целью ставит воспитание здоровых, счастливых, высоконравственных, настроенных на патриотизм учащихся  и успешную социализацию выпускников. 

Среди наших учащихся нет учеников, состоящих на учёте в наркологическом диспансере, на учете  ОПДН в 2011 году не состояло,  в 2017 году  5 человек.
Основной предмет деятельности школы – реализация общеобразовательных программ начального, основного, среднего общего образования. 

     Оказывает  услуги дополнительного образования: В ШКОЛЕ 8 СЕКЦИЙ , 10 КРУЖКОВ (туристический кружок,  декоративная роспись по дереву, хореографические отделения, спортивные секции). Для проведения дополнительных занятий подписаны договоры с Детским Домом Творчества, МБОУ ДОДДЮСШ №6,№8, СДЮСШОР № 1, МОУ ДОД, ГОРОДСКАЯ ДЕТСКО ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА.   

 Из     педагогов  имеют: Высшую категорию 31,3 %. Первую категорию 15,6 %). Все педагогические работники, подавшие заявления на аттестацию на присвоение первой и высшей  квалификационных категорий и на соответствие занимаемой должности, успешно прошли аттестацию. Повысили квалификацию на различных курсах 61 педагогический работник (63,5% ), в том числе по реализации ФГОС  61 педагогический работник (100%).

     Активно участвовали педагоги в профессиональных конкурсах: Бакута Л.Э. и Четчикова Л.А. стали победителями конкурса "Учительские весны 2016", Лауреатом краевого конкурса «Педагог- психолог Кубани- 2016» стала Демиденко И.А.,  Шимановская И.В. стала участником очного тура конкурса "Учитель года 2016"; призерами всероссийского конкурса стал 2 учителя; 32 учителя (36,0%) опубликовали методические материалы на сайтах «Педсовет», «Открытый урок», «Завуч-инфо», 19  учителей приняли участие в проведении городских и краевых семинаров для педагогов. Тьютором  округа является Ермакова О.Л. (по математике).     
Ежегодное увеличение числа обучающихся в связи с расширением границ микрорайона ОУ и активной его застройкой, а также с необходимостью приема детей из микрорайона МБОУ СОШ №50 в связи с ее переполненностью,   приводит к использованию всего финансирования на материальные затраты  только на закупку учебников, что лишает школу возможности приобретать оборудование и учебно-наглядные пособия, улучшать условия обучения, повышать квалификацию педагогов на инновационных площадках.

Одним из основных направлений является организация и проведение спортивных соревнований кустового, окружного масштаба на базе нашей школы. Учителя стараются повысить успеваемость учащихся. 
Администрация и профком школы организовывали поздравления ветеранам педагогического труда: Магда Людмиле Степановне , Цуканковой Валентине Михайловне, , Иваньковой Вере Федоровне, а также встречи с Крапковской Татьяной Карповной, Гец Надеждой Ивановной, Кошевой Лидией Петровной. Большую помощь в этом оказывает профкому отряд новых тимуровцев под руководством Красильниковой М.А., члены самоуправления учащихся.

Следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи. Прошедший учебный год был полон интересными, познавательными, воспитательными мероприятиями. Среди них особенно активно и добросовестно работающие педагоги:   
Большой вклад в развитие спорта и физической культуры внесли учителя физкультуры:  Козленко О.Н., Светличная Е.Н.   Под  их руководством в школе проводились: первенства по атлетике,   спортивные мероприятия, и нередко занимали призовые места. Администрация школы создает все условия для плодотворной работы и  учителям, и техническому персоналу. В последнее время мы  не смогли  участвовать в легкоатлетическом кроссе, на соревнования по шашкам, шахматам и по другим видам спорта, приняли участие в сдаче нормативов ГТО.  Администрация школы создает все условия для плодотворной работы и  учителям, и техническому персоналу. В последнее время мы  не смогли  участвовать в легкоатлетическом кроссе, на соревнования по шашкам, шахматам и по другим видам спорта. В тоже время хорошо поставлена работа по военно-патриотическому воспитанию детей  преподавателем ОБЖ  Сальниковым А.Г. по программе «Военно-патриотическое воспитание юнармейского движения»
А также  на заседаниях совета школы профком принимал активное участие.  Были проведены индивидуальные и групповые беседы с родителями.  
Обеспечение безопасности участников образовательного процесса.
Противопожарная система состоит: 

- противопожарная сигнализация с голосовым сопровождением,

- огнетушители ОП-2, ОП-3,

- противопожарные емкости – 2 штуки по100 куб. метров каждая,

- Запасные выходы – 7,

- уголок  противопожарной безопасности. Оформлен  антитеррористический  уголок  учителем ОБЖ Сальниковым А.Г.. Имеется журнал проверки территории, подвала, чердака на предмет нахождения посторонних предметов. Разработано администрацией школы Положение о пропускном режиме. Разработан и принят план Гражданской обороны, согласованный профкомом школы. Все работники школы прошли обучение по вопросам поведения в условиях чрезвычайных ситуаций.
   Охрана труда и здоровья работников школы – одна из важнейших задач в работе профкома. Для реализации этого права заключили соглашение по охране труда с определением в нем организационных и технических мероприятий по охране труда и безопасность труда. Администрация и профком школы провели собрания трудового коллектива по вопросам по технике безопасности, по пожарной безопасности, о проведении месячника безопасности для детей. 

   Администрация школы с каждым  работником заключила договор о предоставлении работникам работу по обусловленной трудовым договором трудовой функции: выполнить условия заключенного договора с работниками.
 В школе работает комиссия по трудовым спорам. Всего было проведено три заседания, где рассмотрены  в основном одно заявления.. С учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации администрацией школы рассматривались следующие вопросы:

- применение систем нормативного труда,

- очередность предоставления отпусков,

- системы оплаты и стимулирование труда;

- определение форм профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников.
 Профсоюзный комитет в рамках социального партнерства с директором школы поставил цель расширить штат социально  психологической службы школы при первой возможности (ввести в штат дополнительно должности учителя-логопеда и педагога-психолога) для организации индивидуальной работы с обучающимися с ОВЗ и их родителями.
     Для сохранения (а при возможности и повышения) средней заработной платы учителей не допускать открытие классов наполняемостью ниже 25 человек, довести среднюю наполняемость классов не ниже 28 человек. Среднюю учебную нагрузку учителей довести до уровня не ниже 23 часов. Сохранить коэффициент при делении классов на группы  1,9.

     Для усиления материальной заинтересованности в результатах труда в рамках перехода на эффективный контракт, повышения качества обучения, исполнительской дисциплины,   эффективности воспитательной работы с обучающимися ввести в положение о стимулировании раздел о стимулирующих надбавках за динамику качества обучения, превышение средних показателей  по муниципальному образованию, региону, России по результатам внешней и внутренней экспертизы качества знаний обучающихся с 01.09.2016.

Нам предстоит работа над коллективным договором. Новому составу профкома хочется пожелать плодотворной работы.

