В рамках «Недели профориентации» 20 марта 2021 года для учащихся 8-10 классов прошла заочная экскурсия в ГБПОУ КК «КРАСНОДАРСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ», в «КРАСНОДАРСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ», в «Политехнический техникум». 
Выбирая профессиональное образовательное учреждение, выпускникам школ важно увидеть все достоинства учебного заведения, оценить серьезность подхода к образовательному процессу и дальнейшие возможности личного развития, а также перспективы своей реализации как будущего профессионала в выбранной сфере деятельности.
[bookmark: _GoBack]Техникум сегодня – это многоуровневое, многопрофильное образовательное учреждение среднего профессионального образования, ведущее подготовку специалистов и рабочих для строительной отрасли, энергетики, экономики, отрасли машиностроения и металлообработки, сферы услуг и др. Сегодняшние школьники, а завтрашние студенты с удовольствием послушали рассказ о специальностях и профессиях по которым идёт обучение, получили информацию о порядке поступления, были продемонстрированы презентации, слайды студенческой жизни, информация сотрудничестве с крупнейшими предприятиями города. 

